Brojevni sustavi. Pretvaranje iz dekadskog sustava u 
sustave s bazom 2, 8 i 16
DEKADSKO BINARNA PRETVORBA
Cijeli broj:23210 = (?)2
Decimalni broj: 232.37510 = (?)2

0.37510 = (?)2


Pretvorimo broj (236,75)10 u binarni broj:
236 : 2 = 118 i ostatak 0
118 : 2 =   59 i ostatak 0
  59 : 2 =   29 i ostatak 1
  29 : 2 =   14 i ostatak 1
  14 : 2 =     7 i ostatak 0
    7 : 2 =     3 i ostatak 1
    3 : 2 =     1 i ostatak 1
    1 : 2 =     0 i ostatak 1
(236)10 = (11101100)2
DEKADSKO OKTALNA PRETVORBA




Grupni rad:


DEKADSKO HEKSADEKADSKA PRETVORBA



Grupni rad:
Pretvorimo broj (43828)10 u heksadecimalni broj:


43 828 : 16 = 2739 i ostatak 4


  2 739 : 16 =   171 i ostatak 3


171 : 16 =     10 i ostatak 11 (B)


       10 : 16 =       0 i ostatak 10 (A)


(43828)10 = (AB34)16





Pretvorimo broj (19159)10 u oktalni broj:�19159 : 8 = 2394 i ostatak 7�  2394 : 8 =   299 i ostatak 2�    299 : 8 =     37 i ostatak 3�      37 : 8 =       4 i ostatak 5�        4 : 8 =       0 i ostatak 4


               (19159)10 = (45327)8





Pretvorimo broj (4191)10 u heksad.  broj:


4191 : 16 = 261 i ostatak 15 (F)


  261 : 16 =   16 i ostatak 5


    16 : 16 =     1 i ostatak 0


      1 : 16 =     0 i ostatak 1


(4191)10 = (105F)16





Pretvorimo broj (253)10 u oktalni broj:�253: 8 = 31 i ostatak 5�  31: 8 =   3 i ostatak 7�    3: 8 =   0 i ostatak 3�                   


 (253)10 = (375)8





(236.75)10 = (11101100.11)2





0.75×2 =  1.5


  0.5×2 =  1 





Pretvorimo broj (115.25)10 u oktalni broj


115: 8 = 14 i ostatak 3�  14: 8 =   1 i ostatak 6�    1: 8 =   0 i ostatak 1�                   


0.25×8=2





 (115.25)10 = (163.2)8





Pretvorimo broj (419.125)10 u hek. broj:


419 : 16 = 26 i ostatak 3


  26 : 16 =   1 i ostatak 10 (A)


    1 : 16 =   0 i ostatak 1


   


   0.125×16= 2    





(419.125)10 = (1A3.2)16





0.37510 = (0.011)2








232.37510=11101000.0112





23210 = (11101000)2








	        ostatak


232:2=116   0


116:2= 58    0


 58:2= 29     0


 29:2= 14     1


 14:2 =  7     0


   7:2=   3     1


    3:2=  1     1


    1:2=  0     1





232.375=232+0.375


232 ( već smo pretvorili u dekadski uzastopnim dijeljenjem s bazom 2 (čitamo odozdo prema gore).





0.375 pretvorit ćemo u binarni uzastopnim množenjem s bazom 2 (čitamo odozgo prema dolje)





0.375×2=  0.75





0.75×2=    1.5





0.5×2=      1.0








